

В начале было слово

Университетская библиотека
носит имя Даниила Гранина

ОБРАЗОВАНИЕ

Олеся Молотягина

САНКТ-ПЕТЕРБУРГ

ГУМАНИТАРНЫЙ университет профсоюзов продолжает традицию увековечивания памяти замечательных людей при их жизни.

Здесь уже есть театрально-концертный зал, который носит имя композитора Андрея Петрова, спортивно-оздоровительный комплекс имени почетного гражданина города Михаила Боброва. На церемонии присвоения библиотеке имени Даниила Гранина представители университета говорили о том, что лидеры педагогической науки воспитывались на его трудах, что все встречи и обсуждения, в которых принимал участие писатель, чрезвычайно важны для истории. Неслучайно вуз выпустил в свет сборник «Д. А. Гранин – университетские встречи. 33 текста». В нем собраны выступления писателя в стенах университета: размышления о судьбах России и превратностях ее истории, современном состоянии отечественной культуры, нравственности, проблемах воспитания и образования. Как-то писатель сказал, что в поддержке, развитии Гуманитарного университета профсоюзов он кровно заинтересован. Этим высказыванием классика в учебном учреждении очень дорожат.

часто делалось вопреки убеждениям людей, исключительно из идеологических соображений. Университет же целенаправленно создает свою традицию – отдавать дань людям, внесшим значительный вклад в отечественную литературу, науку, искусство, еще при их жизни.

Большое дело родной альма-матер поддерживается и студентами. Во время торжественной церемонии студентка факультета журналистики сказала: «Спасибо судьбе за то, что мы будем заниматься в библиотеке имени человека, которого мы не раз видели. Можем изучать его биографию не только по книгам, снятым с запыленных полок, но и задать интересующие нас вопросы лично». Присутствовавшие также подчеркнули, что момент для присвоения библиотеке почетного имени выбран удачно. Во-первых, это юбилейный для писателя год – ему исполнилось 90 лет. Во-вторых, юбилейный год для города и страны – 65-летие прорыва блокады Ленинграда, в котором Гранин принимал личное участие.

Писатель Альберт Лиханов поведал, что Алексей II благословил его на вручение Даниилу Александровичу ордена царевича Дмитрия. Награда была вручена здесь же, во время церемонии. Сам Гранин признался, что присвоение библиотеке его имени очень волнительное событие.



На открытие библиотеки пришли представители литературной общественности Санкт-Петербурга.

Кстати, скульптура писателя наряду с воплощениями образов других почетных докторов установлена недалеко от входа в главное здание университета.

Для широкой литературной общественности встреча в библиотеке стала еще одним поводом выразить свою признательность и восхищение человеку, который сам является живой историей.

– Открытие библиотеки имени Гранина для писательской среды очень важно, – сказал член Союза писателей Петербурга Илья Штемлер. – Большинство из нас обязаны этому человеку литературным ростом.

Писатель-краевед Наум Синдаловский упомянул о том, что он прекрасно помнит практику наименования и переименования улиц, организаций, городов в недавнем прошлом, когда это

– Это заставило меня задуматься о том, какую первую в своей жизни книгу я прочитал, – сказал писатель. – Не помню точно, каким образом оказались в квартире, в которой мы жили с родителями, книги по астрономии, но именно они и стали для меня первыми.

Библиотека и преподаватели – два крыла университетской жизни. Как заметил Даниил Александрович, библиотека – это то место, где человек познает мир, созданный в сознании человечества, где каждый может укрыться от бед и невзгод, войдя в мир высокий и нравственный. Жаль только, что один человек не в состоянии прочитать все, что было создано мировой литературой.

Даниил Гранин ставит автографы на титуле недавно увидевшей свет книги.

